

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1868

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes. . . Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. . . Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. . . Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre. . . Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntos. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar, 65



EL MUY ILUSTRE SEÑOR

Don Juan José Cervera, López Alburquerque y Albacete

Canónigo de esta Basílica Metropolitana

Caballero Maestrante y capellán de la Real Maestranza de Caballería de Valencia

falleció ayer 9 del corriente, á las 5 y 1/4 de la tarde,

á los 86 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis, el Excmo. Sr. Dean y Cabildo Metropolitano, el Excmo. Sr. Teniente de Hermano Mayor de la Real Maestranza de Caballería de Valencia; sus afilijados hermanas doña Concepción y doña Dolores, prima, sobrinos, albaceas testamentarios y director espiritual, tienen el sentimiento de participar á sus amigos y fieles en general tan sensible pérdida, y les suplican se sirvan rogar á Dios por el eterno descanso de su alma y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar á las cinco de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Samaniego, 17, á la puerta de Cuarte, por lo que les quedarán agradecidos.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

Asuntos del día

La actitud en que á última hora se han colocado los opulentos mineros Sres. Martínez Rivas y Echevarrieta, ha venido á dar á la huelga de Bilbao un nuevo aspecto que salva en parte la situación de los obreros. El reparto de socorros era ya insignificante. De las 250 pesetas que se entregaban diariamente á los huelguistas al iniciarse el movimiento de protesta, se descendió á distribuir una peseta á los casados con familia y solo dos reales á los viudos sin ella y á los solteros, lo cual no basta para cubrir las necesidades perentorias de la vida, máxime cuando los mineros, por lo mismo que realizan un trabajo rudo, están acostumbrados en la región vizcaína á alimentarse bien y á usar de las bebidas estimulantes.

Ahora bien: si los demás patronos no secundan á los Sres. Martínez Rivas y Echevarrieta; si la actitud de aquéllos, lejos de fundarse en caprichosas resoluciones, se ajusta, como ellos aseguran, á principios económicos y fundamentales de conveniencia industrial que no pueden alterarse sin poner en gravísimo riesgo intereses muy cuantiosos que afectan al trabajo tanto como al capital, no se habrá adelantado nada, pues abandonarse las diferencias y no vendrá una solución de concordia.

La mejor sería aceptar todos un régimen provisional del trabajo en las minas hasta que se apruebe la prometida ley. Esta es nuestra opinión.

Como ocurre en todos los Congresos internacionales que anualmente celebra el partido socialista, en el reunido este año en Copenhague, el que asistió, por los socialistas españoles, Pablo Iglesias, se trató de la cuestión antimilitarista, pero la ponencia encargada de dictar una solución que fuera sometida á la votación del Congreso, no se atrevió á ir más allá de lo que se votó en Stuttgart.

Los radicales, sin embargo, quisieron dar la nota revolucionaria y añadieron á la moción una enmienda estipulando que contra todos los medios que pueden emplearse para prevenir é impedir la guerra, el Congreso declarase como más eficaz la huelga general obrera, sobre todo en las industrias que proporcionan á la guerra sus instrumentos: armas, municiones, transportes, etc., así como la agitación y la acción popular en sus formas más activas.

Contra esta enmienda se manifestó la opinión de los representantes de los socialistas alemanes, que no quieren hablar de huelga general en caso de guerra, por entender que sería indigno que en los momentos en que una nación se encuentra amenazada, los obreros tratasen de imposibilitar la defensa por una paralización de su actividad. Y el Congreso rechazó la enmienda.

Después de esta aplastante lección de patriotismo, no sabemos qué cara debió poner Pablo Iglesias.

LA POLITICA

Información semanal para "Las Provincias," Desde Madrid

Otra vez el bloque? Conversaciones. Falta de ambiente para enredos políticos. Los elementos de la oposición. Situación y actitud de los conservadores. Según un caracterizado liberal. Los republicanos frente al gobierno. Sus discrepancias y disgustos. Falta de pretexto para una campaña contra el gobierno. Los enredadores. Para galvanizar á Moret. La Joven España. El pretexto para el bloque. El gobierno tranquilo. El problema religioso. La cuestión de África. Los planes de Hacienda en las Cortes. El fracaso de la huelga general.

Se habla nuevamente—dice un liberal canalicista—de rehacer el bloque, de galvanizar á Sr. Moret para colocarlo frente al Sr. Canalejas, de volver á entretenerse en política de enredo y barullo. Esto, podrá ha-

cerse únicamente si los factores que integran la actual situación política se desdigan y conspiran unos contra otros; de otro modo no es posible que los enredos se realicen, y mucho menos que tengan éxito. Así he tenido el gusto de manifestárselo en diferentes ocasiones y he de insistir en mi opinión.

En otras circunstancias, las huelgas y la agitación con motivo de la cuestión religiosa, quizá hubiesen podido quebrantar al gabinete, no ya por la importancia de los hechos en sí, sino también por sus derivaciones políticas.

Pero no hay quien saque esas derivaciones políticas, porque la mayoría de los elementos de la oposición están fracasados por el momento, aunque puedan rehabilitarse en plazo más ó menos lejano. El partido conservador no puede negarse que tiene en contra suya con una irreflexión extraordinaria á las izquierdas radicales y socialistas, las cuales han llevado su odio hasta el extremo de atacarle duramente en la oposición, lo cual se ha visto pocas veces en nuestro país, donde el público es contrario al que gobierna. El hecho de que en la huelga de los mineros de Vizcaya elementos conservadores se hayan colocado en contra de aquellos de una manera ostensible, no ha sido favorable para que el partido conservador recupere simpatías entre determinados elementos.

Sin que me detenga á examinar las causas, que eso sería torca prolija, la resultante es que la agrupación conservadora no se encuentra con fuerzas suficientes en la opinión para iniciar un ataque contra el gobierno y además, y esto es muy importante, no tiene motivos para iniciar una campaña. ¿Podría ser el fundamento la llamada cuestión religiosa? ¡Hay tantos conservadores que desean ardentemente, tanto como los demócratas, su resolución definitiva! La obra importante y plausible del partido conservador, en este punto, se reduce á contener á la derecha ultramontana, para que en ningún caso pueda ser confundido el partido conservador con carlistas é integristas.

No tiene, pues, ni debe tener impaciencia el partido conservador por atacar al gobierno.

«La campaña de los republicanos tampoco puede ser temida por los ministeriales. Los republicanos están minados por discordias que salen á la superficie con pretextos nimios: por ejemplo, las delegaciones municipales del Ayuntamiento de Madrid. En documentos y reuniones se atacan y ofenden los grupos republicanos, que en algunas partes, como en Oviedo, se presentan en franca hostilidad. Allí, en Asturias, D. Melquíades Álvarez ha combatido duramente la candidatura del republicano Sr. Buñúa.

El único jefe de grupo que tiene autoridad entre los suyos, es Lerroux; los demás son á diario discutidos y casi desautorizados. No hay, pues, entre los partidos republicanos cohesión y unidad de miras para hacer contra el gobierno una campaña enérgica.

Les falta, además, el pretexto, pues mientras el gobierno mantenga su criterio en la cuestión religiosa y ponga en práctica los medios para que el programa sea una realidad, no tendrán ambiente los republicanos para una campaña.

Quedan los enredadores que de nuevo hablan misteriosamente de galvanizar á Moret, pero esos no tienen importancia si les falta el apoyo de los republicanos, del cual tienen que carecer ahora forzosamente. Al Sr. Moret apenas le quedan á su lado Gasset, Villanueva y Rivas. Los demás se han ido con Canalejas; Rodríguez de la Borbolla y los moralistas de Sevilla han reconocido á Canalejas como jefe; La Chica y los moralistas de Granada han hecho igual; los antiguos moralistas de Albacete se han hecho canalicistas...

vanterse contra Canalejas, porque aunque aparentemente parecen tranquilos, pueden usted oír sus conversaciones particulares, en las que se revelan la mayor hostilidad.»

«No tiene, pues, el gobierno, por el momento, adversario que quiera y pueda atacarle duramente, ni la ocasión es la más oportuna para plantear graves cuestiones políticas, ni poner en práctica intrigas ni zancadillas. Como indiqué á usted, aunque habrá debate político al reanudar las sesiones de las Cámaras, será dedicado, en su mayor parte, al problema religioso, y el gobierno tiene marcada claramente su posición. Por mantener su criterio llegó hasta la suspensión de las negociaciones; reanudadas éstas, continúa sosteniendo su pensamiento, y espera lograr el propósito que le anima. ¿Qué otra cosa puede decir?»

También se discutió de los planes de España en África. Hay quienes afirman que en el extranjero se dedican á propagar noticias de expediciones españolas, al mismo tiempo que favorecen movimientos revolucionarios en nuestro país, con objeto de realizar grandes negocios con los fondos de España, y el mismo tiempo favorecen la política francesa entre los africanos. Desde luego hay un fondo de verdad en esto, pues no puede negarse que los capitalistas de París juegan como quieren con los valores españoles, y los políticos franceses disponen en la alta banca de fuerzas considerables para poner en práctica sus propósitos.

Creo poder asegurar que el gobierno no tiene propósito alguno de aventuras en África y que desea únicamente mantener el honor español, sin que intente empresas militares. Con las noticias tendenciosas que se lanzan en la Bolsa de París, se consigue la baja de los valores españoles y que entre los moros se diga que nuestro país se dispone á la conquista de Marruecos, lo cual nos perjudica extraordinariamente.

En este debate, el gobierno mantendrá las opiniones que dejó consignadas y no me parece, que después de expuestas, haya base para grandes discursos.

Los planes de Hacienda van á ser muy combatidos según se anuncia; unos por los conservadores y otros por los radicales. No ha deliberado el Consejo de ministros sobre este punto, pero parece lógico pensar que teniendo en cuenta el poco tiempo de que se dispone, el gobierno hará por que sean aprobados antes de 31 de diciembre los Presupuestos y los planes que tengan relación íntima é inmediata con ellos, dejando para después los demás.»

«El fracaso de la huelga general en Bilbao, Zaragoza y Barcelona, se atribuye, especialmente, á distancias entre los socialistas, á diferencias de pensamiento entre los obreros asociados. Importantes elementos del socialismo manifestaron que se está juzgando con las asociaciones, sin medir sus fuerzas, con lo cual van á conseguir destruírlas. Opinan, además, que la huelga general es un arma formidable, pero que solamente debe ser utilizada en momentos decisivos y no esgrimirla repetidamente y con cualquier pretexto. Las diferencias de apreciación del conflicto de Vizcaya, reveladas en las discrepancias de los representantes de la Casa del Pueblo de Madrid, y los socialistas madrileños con Perezagua, son un factor importante para examinar las causas del fracaso de la huelga general. Muchos de los socialistas que disienten de Perezagua, han estimado que la segunda mitad de la huelga ha sido mantenida por empeño de amor propio de aquel cacique.

Con esas divergencias en el seno del socialismo no podía tener éxito la huelga general, aunque los anarquistas de Solidaridad obrera de Barcelona la acogieron con gusto, por si podía suceder algo.»

Madrid 8 de septiembre de 1910.

«La Catedral de Valencia,»

por JOSÉ SANCHIS SIVERA

Consta de 610 páginas, 64 láminas en color y muchas grabados en el texto, y se vende al precio de CINCO pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS, y en todas las librerías.

VISITA A MISTRAL

El mes pasado, al emprender nuestro amigo el canónigo Sr. Sanchis Sivera su viaje al extranjero, le dijo al Director honorario de LAS PROVINCIAS, que pensaba visitar algunas ciudades del Mediodía de Francia, y le preguntó si quería algo para sus amigos de Provenza. El Sr. Lorente le contestó que le agradecería mucho visitase á Mistral en su aldea de Maillane. Lázaro Floro recibió este encargo complacido, porque deseaba mucho conocer al gran poeta provenzal.

De la visita que le ha hecho, dá cuenta la siguiente carta, que con mucho gusto publicamos.

«Avignon 18 de agosto de 1910.

Mi querido amigo D. Teodoro: Anoche llegué á esta ciudad, y esta mañana la he visitado con verdadera delección. Usted, que es en esto buen guía, hizo bien en recomendarla. Para los aficionados al arte y á la historia es, en efecto, interesantísima. Sus murallas y torres le conservan un aspecto medioeval muy pintoresco; pero no le he de hablar de lo que usted ya conoce; en lo que encuentra usted grata novedad, si la visita de nuevo, es en la restauración del vasto y monumental Palacio de los Papas. No está lleno de soldados, como cuando usted lo vió. Cuartel era entonces de un regimiento de línea. Hoy es monumento nacional y el Estado gasta sumas considerables al devolverlo al primitivo estado. Lo más interesante de estas obras, bajo el aspecto artístico, es la limpieza de sus embaldurnados aposentos para volver á la luz los frescos que los decoraban. Por lo que he visto, este palacio tiene muchos recuerdos para Valencia. Ya hablaremos de ellos.

La tarde la he destinado para la visita á Mistral. He preguntado por el ómnibus que conduce diariamente á Maillane, según usted me dijo, y he tropezado con la contrariedad de que este carruaje sale á las cuatro de la tarde y vuelve al día siguiente, lo cual alteraba mi itinerario, pues necesitó continuar mañana temprano el viaje á París. Pero, como me había hecho el ánimo de ver á Mistral y no quería dejar incumplido el encargo de usted, he ido enseguida á un establecimiento de alquiler de automóviles. Me emprendí de esta manera la excursión, y héteme á gran velocidad por estos hermosos caminos, que usted ya conoce, sembrados por frondosos plátanos, atravesando la fértil llanura que recuerda muchas veces con sus maderas y olivos los campos valencianos y alumbrados por un sol que también parecía de Valencia. En media hora he recorrido los quince kilómetros que hay desde Avignon hasta la mansión del poeta, y antes de las cuatro se abre la verja del jardín, en medio del cual está situado su modesto, pero lindo hotel. Entregué la carta de usted y mi tarjeta á la sirvienta que me abrió la puerta, y fui introducido en seguida á la sala de la biblioteca, en la planta baja del edificio. Allí me esperaba el glorioso autor de Mireya. Creí encontrarme con un hijo suyo, pues aunque usted me habla encomiado lo bien que se conserva, parecíame tan joven, que no representaba tener más de sesenta años. Aquel rostro calderoniano, de aire tan noble, aquellas melanas grises, el bigote y la lengua perillana, también á la española, le dan un aspecto romántico y caballeresco.

Me recibí con mucha alegría, manifestando su contento de una manera entusiasta, y al alargarme la mano para saludarme, se besé en muestra de respeto. Me hizo sentar á su lado, y comenzamos á hablar como si nos conociésemos toda la vida. Me manifestó el inmenso placer que yo sentía al saludar á tan grande y querido poeta, á quien desde niño conocía por sus poesías traducidas que he leído. Le hablé también de usted, y esto es lo que más le interesó. Me dijo que usted, á quien llama «el poeta nacional de Valencia», era uno de sus mejores amigos, y me pidió pormenores de su coronación. Excuso decirle lo mucho que yo hablaría, y á la verdad que nunca he hablado tan bien el francés como esta tarde.

Mistral me ha enseñado el retrato del Papa con una cariñosa dedicación autógrafa y la medalla que juntamente con el retrato le envió el Pontífice con motivo del reciente libro que le ha dedicado, y que es el Génesis traducido al provenzal con el texto latino y el francés, del que me ha dado un ejemplar para usted y otro para mí, ambos dedicados.

Conoce usted la biblioteca de Mistral y los retratos que adornan sus paredes, entre los que están ahora, los del Papa y el del cardenal Merry del Val. En mi visita ha estado presente su señora, que recuerda mucho la que ustedes le hicieron en esta misma casa, y se ha interesado mucho por la salud de madame Lorente y de toda la familia. Después pasamos al comedor y me enseñó el año de la casa los platos y otras obras de cerámica, lo cual promovió de nuevo la conversación de Valencia. En el aparador había dos naranjas, y tomándolas en la mano, improvisó una poética apología del país des oranges. Declinó la conversación hacia las relaciones de la lengua valenciana con su primitivo tronco catalán y provenzal. Como Mistral, además de ser tan excelso poeta es un filólogo dotadísimo, me hizo muchas preguntas sobre nuestro idioma materno, haciendo que le dijese el nombre que damos á muchas cosas en el lenguaje vulgar, pero el literario lo conocí bien. Terminó esta plática con un refresco de almendra. Brindé por la salud de ellos, y ellos por Valencia, por su poeta y por la amable familia de su poeta.

Después pasamos al salón que está también en el piso bajo de la quinta, á la derecha de la entrada con ventanas al jardín, como usted recordará. No habrá olvidado usted que entre las pinturas y otras obras de arte que lo decoran, se destacan la hermosa estatua de barro cocido que representa muy bien á Mireya, la doncella del Más de los Almeces, creación principal del poeta, y que allí cerca, en la entrada del hotel, como presidiendo todo su interior, está el busto de Lamerline, á quien Mistral guarda gran veneración, por ser el que le presentó al mundo como un gran poeta que había aparecido, digno de los tiempos de la Grecia.

Me despedí de la señora besándole la mano, y Mistral, calándose el sombrero de fieltro de anchas alas, que parece obligado

Exposición Nacional en Valencia

Festejos para hoy

TEATRO CIRCO.—Sesiones de Varietés, á las seis y media de la tarde y diez y media de la noche (especial).
Debut de la renombrada, bella y sugestiva completista PAQUITA ESCUDERO, tan aplaudida por todos los públicos más exigentes de España.
Exito de los SHAMROCKS.—Nueva presentación de las celebradas HERMANAS LEAL.—La troupe LUCERITO, que cada día se hacen querer más...
Entrada al Circo, 0'15; Preferencia: Sillas, 0'25; Butaca, 0'50; Palco, 3 pías.
A las diez de la noche, VELADA POPULAR.—Músicas.—Sorteo de tres billetes del Banco: Uno de 100 pesetas; otro de 50, y otro de 25.—Gran traca de Injo en la Gran Pista, donde se efectuará el sorteo.
NOTA.—Mañana domingo, RIFA FESTIVAL INFANTIL.—Serán sorteados los premios siguientes: Un borriquito navarro muy mono; una preciosa muñeca; un lindo automóvil.

complemento de su gentil figura, y seguido de sus dos perros negros, sus constantes compañeros, me acompañó hasta la verja, me besó en las dos mejillas, y yo también á él, y me salí de aquella casa lleno de alegría y de satisfacción, comprendiendo lo feliz que debe ser el patriarca provenzal, viviendo como Virgilio, á la sombra de los árboles, en un ambiente de paz que fortifica su alma, gozando la gloria de sus obras, en todo el mundo admiradas, y el amor de un pueblo, que ve en él su representación más sublime.

Subí al auto, que me esperaba, y en media hora regresé á Avignon con velocidad vertiginosa. Esta noche soñaré con el jardín y la casa de Maillane, con el gran poeta y su dignísima esposa. Todo esto parece que esté fuera de lo real. A mí me ha producido una impresión tan fuerte, que nunca se me borrará. ¡Tuviéramos muchas como ella en esta prosaica vida!

JOSÉ SANCHIS SIVERA

Instrucción pública

En favor de las mujeres con título

La real orden, fecha 2 del actual, que publica la Gaceta, dice así:
«La legislación vigente autoriza á la mujer para cursar las diversas enseñanzas dependientes de este ministerio; pero la aplicación de los estudios y de los títulos académicos, expedidos en virtud de suficiencia acreditada, no suele habilitar para el ejercicio de profesión ni para el desempeño de cátedras. Es un contrasentido, que solo por espíritu rutinario puede persistir. Ni la Naturaleza, ni la ley, ni el estado de cultura en España, consenten una contradicción semejante y una injusticia tan evidente. Merece la mujer todo apoyo en su desenvolvimiento intelectual, y todo esfuerzo alentador en su lucha por la vida. Por tanto,
Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:
1.ª La posesión de los diversos títulos académicos habilitará á la mujer para el ejercicio de cuantas profesiones tengan relación con el ministerio de Instrucción pública.
2.ª Las poseedoras de títulos académicos, expedidos por este ministerio ó por los rectores y demás jefes de centros de enseñanza, podrán concurrir desde esta fecha á cuantas oposiciones ó concursos se anuncien ó estén anunciados, con los mismos derechos que los demás opositores ó concursantes, para el desempeño efectivo é inmediato de cátedras, y de cualesquiera otros destinos objeto de las pendientes ó sucesivas convocatorias.
3.ª En las inscripciones de matrículas hechas desde el 1.º del corriente se hará constar el reconocimiento de los derechos anteriores.»

La escuadra y el embajador de Inglaterra en Valencia

Ayer tarde, á las dos y cuarto, se presentaron en la Casa-Ayuntamiento el embajador de Inglaterra sir Maurice Bunsen y el almirante de la escuadra de dicha nacionalidad sir Edmond Poe, á quienes acompañaban el cónsul del consulado Mr. Arturo Baines, varios oficiales y el gobernador civil señor Moreno.

Fueron recibidos por el alcalde accidental Sr. Valentín, el concejal Sr. Romero y el secretario interino Sr. Berga.

Entre el alcalde y los ilustres visitantes, se cambiaron los saludos de rúbrica, visitando después el Consistorio y el Archivo, donde el Sr. Vives Liern les enseñó una preciosa colección de documentos antiguos, la Señera, las llaves de la Ciudad, ejemplares de las primeras letras de cambio, los Plenos de Valencia y otra porción de curiosidades, que minuciosamente explicó, complaciendo mucho á los visitantes.

De las Casas Consistoriales se trasladaron á la Lonja, y allí se unió á la comitiva el cronista de la provincia Sr. Martínez Aloy, quien enseñó á los ingleses todas las dependencias de la Lonja, explicándoles su historia y las restauraciones que se están realizando.

En la Audiencia visitaron el Salón de Cortes, admirando los artesonados riquísimos y los cuadros de los históricos tribunales valencianos, cuyo funcionamiento explicó el cronista.

Desde allí se dirigieron á las torres de Serranos, recorriendo todas las plataformas superiores de aquel monumento. Embajador y almirante hicieron al Sr. Martínez Aloy muchas preguntas sobre la época en que se construyeron las torres, su finalidad y usos á que estuvieron destinadas.

Seguidamente fueron al Museo de Pinturas, á cuya puerta les esperaba el secretario de la Real Academia de Bellas-Artes de San Carlos, D. Luis Tramoyeres, quien acompañó á los visitantes á las distintas Salas, en las que examinaron pinturas, esculturas y antigüedades arqueológicas, sobre las que hicieron infinidad de preguntas.

Nuestro antiguo compañero en la prensa D. Enrique Cardona, hizo en el patio del Museo una gran fotografía del grupo que formaban los visitantes. También un oficial inglés impresionó varias placas de los edificios visitados.

En la Exposición aguardaban la llegada de sir Bunsen y sir Poe los señores marques del Turia, Alapont y Almarche. Muy ligeramente recorrieron las Salas de Arte Retrospectivo, Bellas-Artes, el Gran Casino, la Gran Pista y los diferentes pabellones, elogiándolo todo calorosamente. Seguidamente regresaron al puerto.

Los ilustres extranjeros manifestaron al

gobernador civil su complacencia y gratitud por las atenciones que en Valencia se les habían dispensado. Dijéronle también que nuestra ciudad, por su hermoso aspecto, es una de las poblaciones más progresivas de Europa, y que la Exposición Nacional reúne condiciones dignas de ser conocidas en el extranjero, para que se sepa que Valencia es la patria del arte, que coadyuva al engrandecimiento moral y material de España.

Sir Bunsen dijo también que sentía que la premura del tiempo le impidiera ver con detenimiento las obras de arte que encierra nuestro Museo, y manifestó al gobernador que se proponía volver á Valencia en otra ocasión para visitar más despacio los monumentos y la capital.

A las seis y media zarparon con rumbo á Barcelona los buques de la escuadra inglesa. A bordo del aviso «Hussar» va el embajador de Inglaterra sir Bunsen, á quien espera en la Ciudad Condal su distinguida esposa.

El gobernador civil Sr. Moreno telegrafió ayer tarde al presidente del Consejo y al gobernador civil de Barcelona, dándoles cuenta de la salida de la escuadra inglesa.

La escuadra española

El comandante general de la escuadra española, contraalmirante Sr. La Puente, estuvo ayer por la mañana á bordo del aviso «Hussar» y del acorazado «Exmouth», para saludar á sir Bunsen y á sir Poe, quienes media hora más tarde devolvieron la visita á bordo del «Carlos V».

El Sr. La Puente bajó á tierra por la tarde, y después de visitar en la capitana del puerto al comandante de Marina, trasladóse á la ciudad, haciendo lo propio con las demás autoridades. Regresó al «Carlos V» á las cuatro y media.

Se ignora todavía cuándo marcharán nuestros buques de guerra. El comandante general dijo ayer á los periodistas que esperaba órdenes para zarpar.

A la una y media entró en el puerto el «Carlos V», atracando de popa en el transversal de Poniente.

La campaña sanitaria

Noticias del Ayuntamiento

La comisión de Beneficencia y Sanidad se reunió ayer mañana, y á propuesta del señor Batifoll, acordó adquirir un chalet en las inmediaciones de la capital para albergar en él durante diez ó doce días y como observatorio, á las familias en cuyo seno ocurra algún caso de enfermedad sospechosa. Al efecto se abre un concurso, que durará tres días, para que los propietarios que lo deseen presenten proposiciones al Ayuntamiento.

Al público, como á nosotros, parecerá excesivamente corto ese plazo acordado por la comisión. No urge tanto la adquisición de ese chalet, que haya de emplearse en ella precipitaciones inexplicables. Además, no nos parece el camino del Grao sitio adecuado para instalar un hospital de sospechosos, que puede degenerar en de coléricos. La comisión debe revocar inmediatamente acuerdo tan poco meditado y que merecerá seguramente censuras generales. No por hacer de prisas las cosas se han de hacer mal.

—El Sr. Alborn estuvo ayer en el Ayuntamiento conferenciando con el alcalde y poniendo en su conocimiento que la Comunidad de regantes de la acequia de Mestalla está dispuesta á cubrir la junta al camino del Grao si la Corporación municipal les facilita los materiales. El Sr. Valentín le ofreció llevar su petición á la sesión que se celebrará el lunes próximo, teniendo la seguridad de que será aprobada, por importar la obra muy poco dinero y en cambio beneficiará á los vecinos y transeúntes.

—Ayer mañana comenzó á funcionar el tren Decauville en el Cabañal. Junto á la acequia de Gas se hizo el tendido de la vía, limpiando aquella acequia, que se encontraba en un estado lamentabilísimo, constituyendo un verdadero foco infeccioso. También ha quedado limpia la acequia llamada del Rihuet.

El inspector de Sanidad ha participado al alcalde que ha sido adquirido el material necesario para el lazareto de San Pablo.

—El Sr. Valentín advierte al vecindario de las barriadas marítimas que desde esta mañana recorrerán las calles, de siete á nueve de la misma, cinco carros, para que puedan depositarse en ellas las basuras, quedando prohibido terminantemente arrojarlas á la vía pública.

Del Extranjero

El modernismo católico

Roma.—El Osservatore publica un motu proprio del Vaticano adoptando medidas energicas contra el incremento de la campaña modernista.

Reproduce párrafos de la Encíclica Pascendi sobre los estudios escolásticos en los Seminarios, sobre la designación de profesores en los mismos y Universidades católicas, y la vigilancia de que deben ser objeto los escritores modernistas.

Encarece especial cuidado en vigilar al clero joven para que éste se prepare única y exclusivamente á luchar contra el error, sin dejarse distraer por otros estudios.

Se prohibe al clero la lectura de diarios y periódicos, y dicta por último la fórmula de juramento que deberán prestar profesores,



R. I. P. Todas las almas que se celebrarán mañana 11, en el real Colegio de Corpus Christi (Patriarca), serán en sufragio del alma de LA SEÑORA Doña Emilia Sarthou Monfort que falleció el 11 de septiembre de 1865

SECCION COMERCIAL

Productos del campo Precios y observaciones: Villajoyosa 7 de septiembre.—Almendras, la arroba, á 46 pesetas; planetas acogidas, de 1.º, á 42; id. de 2.º, á 40; id. corrientes, á 38; id. menor, á 35; marconas, á 40; pasas, el quintal, á 25; algarobas, la arroba, á 1.50. Sin lluvias.

El Puerto

Observatorio Meteorológico Amanece el día con el cielo nuboso; la mar llana. Barómetro, 760.10; Termómetro: máxima, 28.10; mínima, 11.00. Sol, 30.00; humedad, 70.00; viento, E. Telegrama del Instituto Central Meteorológico.

Movimiento de buques Entradas: Vapor Florencio Rodríguez, de Barcelona y escalas, con cargo general.—Vapor Cabo San Sebastián, de Marsella y escalas, con cargo general.—Vapor Vicente Ferrer, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Rui Pérez, de Gijón, con carbón mineral.—Cruceiro Río de la Plata, de Cartagena, con su equipo.—Acorazado Carlos V, de Cartagena, con su equipo.

Salidas: Vapor Florencio Rodríguez, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Cabo San Sebastián, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Cortes, para Hamburgo y escalas, de tránsito y fruta.—Vapor Natalia, para Liverpool y escalas, de tránsito y fruta.—Vapor Argentino, para Barcelona, de tránsito.—Vapor Tordera, para Barcelona, de tránsito.—Vapor Cullera, para Cetta, con vino.—Vapor Donentia, para Cetta, con vino.—Vapor Lusitania, para Portomar, con pipas vacías.

El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones: Convenio de propiedad literaria entre España y Suiza. Datos de los casos sospechosos ocurridos en Nápoles y sus contornos. Tribunales de oposición y varias cátedras.

Telegramas y Telefonemas De la TARDE

Madrid 9, á las 9.30 tarde. La «Gaceta» El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones: Convenio de propiedad literaria entre España y Suiza. Datos de los casos sospechosos ocurridos en Nápoles y sus contornos. Tribunales de oposición y varias cátedras.

Alto personal El complemento de la combinación del alto personal no se hará hasta que el subsecretario de Instrucción pública cumpla el tiempo necesario para ocupar una plaza de ministro del Tribunal de Cuentas.

El Sr. Llorens Ha regresado á Madrid el diputado tradicionalista Sr. Llorens, después de haber permanecido un mes en el castillo de Frohsdorff, al lado de D. Jaime, con los delegados de Vizcaya y León. El Sr. Llorens se muestra reservado. Únicamente ha dicho que D. Jaime ha transmitido órdenes al Sr. Feliu para que el partido se abstenga de realizar actos contra el orden público, por considerarlos contraproducentes.

El cólera El secretario de la embajada de Italia en Madrid ha manifestado al gobierno que ayer hubo en Roma cuatro invasiones y ninguna defunción. En Barlet y Moncell, dos y dos. En Andria y Trani, una y una. En Trinitapoli, dos y dos. La epidemia se ha recrudecido en Cerriola.

La retirada del Bomba Los periódicos de la mañana desmienten la retirada del Bomba. Sobre esto, nos ha dicho el diestro Ricardo Torres: «Ya me habían dicho que un periódico hubiera de mi retirada á raíz de saber la muerte de Pepete. No hay nada de eso. Me ha apesadumbrado, sí, la muerte del compañero, pero nada de retirarme, porque hay otras ocasiones para ello si tuviera esa intención. No es esta ocasión, y no me retiro, que conste. Los que vivimos del favor del público tenemos adversarios, y á éstos se debe la propagación de ciertos rumores.»

La huelga de Bilbao El capitán general de Vizcaya ha telegrafado al ministro de la Guerra comunicándole detalles del estado de la huelga. Hoy entraron ya al trabajo 1.600 obreros, dando entusiasmadas vivas á los Sres. Echevarrieta y Martínez Rivas.

Salari herido En la corrida celebrada en San Martín de Valdeleñas, Salari fué cogido por el primer bicho, resultando con un puntazo leve en la rodilla. Briones. Madrid 9, á las 10.50 noche.

Despedida.—Nombramiento Hoy se ha despedido del personal de la Inspección de Instrucción é Industrias militares el general D. Emilio March, que, como es sabido, ha sido nombrado capitán general de Baleares. —Se ha confirmado ya la noticia de que el

ción de una capilla del patrono «Inero señor Gandarias. —En el mitin de Castro Urdiales se recaudaron 204 pesetas para los huelguistas. —Mañana llegará el socialista Barrio, portador de las 10.000 pesetas donadas por los obreros de Berlín. —Los obreros persisten en no volver al trabajo hasta que las Cortes voten la ley. Temen únicamente que los patronos llamen á obreros llamados «temporeros». Reina completa calma.

De San Sebastián.—Firma regia San Sebastián.—Llegó el Sr. Canalejas. Desde Tolosa vino acompañado de su hermano D. Luis, que salió á recibirle á dicha estación. En la de San Sebastián fué recibido el jefe del gobierno por los Sres. García Prieto, Barros, Navarro Reverter, Pérez Caballero, Rodríguez Bruzón, autoridades y numerosos amigos y correligionarios.

Después de la conferencia, el Sr. Canalejas subió al palacio de Miramar, cumplimentando á los Reyes. Al bajar de Palacio conversó con los periodistas al presidente, manifestando que había enterado á Su Majestad de la conferencia que había celebrado con el gobernador civil de Vizcaya.

El Rey recibirá en audiencia el próximo lunes á M. Revoll. El martes marchará á Madrid para presidir el Consejo de ministros. Volverá el miércoles á San Sebastián acompañado del Sr. Canalejas. Este ha añadido que no ha decidido nada todavía acerca de su proyectado viaje á Bruselas. No ha tratado con Su Majestad de la apertura de las Cortes, pero es seguro que se verificará en los primeros días del próximo octubre. Ha terminado diciendo que Su Majestad no piensa por ahora marchar á Bilbao, cuyo viaje, en opinión del Sr. Canalejas, sería una imprudencia.

Visitaron á Sus Majestades el ministro plenipotenciario de Méjico y su esposa. —Han llegado los Infantes D. Carlos y doña Luisa. Almorzarán con los Reyes. Después marcharán á Comillas. —El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Concediendo un crédito extraordinario de 500.000 pesetas para atender á las medidas urgentes de carácter sanitario. Nombrando delegado especial en la delegación de Hacienda de Alaya al Sr. Díaz Cañamero. Idem jefe de primera clase de la Dirección general de Contribuciones al Sr. Balgación. Idem oficial de tercera clase de la subsecretaría de Hacienda al Sr. Rialto. Idem interventor de los ministerios de Instrucción pública y de Fomento al Sr. Cavanillas. Idem inspector regional de Hacienda al Sr. Sedano. Abriendo una información pública sobre facilidades para el abastecimiento económico de las poblaciones.

La muerte del Pepete El diestro Ricardo Torres, Bombita, como presidente del Montepío Taurino, ha sido interrogado por los periodistas sobre lo que dicha entidad puede hacer en beneficio de la familia de Pepete. El torero de Tomares se ha expresado en esta forma: «En el reglamento del Montepío se conceden 1.000 pesetas á la persona que el matador designe bajo pliego cerrado, y en este caso creo que no se ha cumplido este requisito. Se dispone, en caso de incumplimiento de éste, que se dedique el dinero á gastos de entierro, siempre que no excedan de 1.000 pesetas. Yo creo que en este caso lo que se hará es notificar á la familia de Pepete que tiene á su disposición 1.000 pesetas.»

Sevilla.—La Hermandad de Nuestra Señora de la Salud del barrio de San Fernando, en la que figuraba como penitente el diestro Pepete, celebrará solemnes exequias por su alma. Siguen publicándose extraordinarios con episodios de la vida del torero.

De la NOCHE Madrid 9, á las 10.15 noche. De San Sebastián Telegrama de San Sebastián que el señor Canalejas, luego de despachar con el Rey, marchó á almorzar con su hermano D. Luis. —Está siendo objeto entre los políticos de muchos y variados comentarios el hecho de que entre los decretos firmados hoy por Su Majestad no figure el de provisión de la Dirección del Tesoro.

Dícese que mañana habrá más firma. —Esta tarde pasaron los Reyes por la carretera y subieron al monte Uta. Por la noche asistieron al Principal, presenciando el estreno de la obra de los Quintero Doña Clarines. —Los Sres. Canalejas y García Prieto dieron por la tarde un largo paseo en automóvil. —Se sabe con certeza que Pablo Iglesias no irá á Bilbao á su regreso de Copenhague, sino que por Barcelona marchará á Madrid. —Gestionábase que el diestro Fuentes toree una corrida en Irún. —En el Gran Casino se celebró esta tarde un concierto artístico, tomando parte Pablo Casals y la orquesta de Arbós. Aquí y ésta fueron aplaudidísimos. El local estaba lleno.

Los catráticos En el Palacio de Bellas-Artes se celebró esta tarde una importante reunión de catráticos, acordando llamar la atención de todos sus compañeros de España, acerca de la trascendencia de las últimas disposiciones dictadas por el ministro de Instrucción. Entre los reunidos hubo alguno que confiado en el espíritu de justicia del Sr. Burrell, esperan que éste rectificará la resolución dictada sobre el particular, y que resultará pelagosa por las interpretaciones á que se presta.

El viaje del Rey á Bilbao La Correspondencia de España, en su número de esta noche, insiste en que el viaje de Su Majestad á Bilbao estaba preparado para hoy, y que había marchado ya allí la para hoy, y que «no obstante, el viaje se ronda del Rey. No obstante, el viaje se suspendió cuando el Sr. Canalejas llegó y conferencia con D. Alfonso XIII.»

Salari herido En la corrida celebrada en San Martín de Valdeleñas, Salari fué cogido por el primer bicho, resultando con un puntazo leve en la rodilla. Briones. Madrid 9, á las 10.50 noche.

Despedida.—Nombramiento Hoy se ha despedido del personal de la Inspección de Instrucción é Industrias militares el general D. Emilio March, que, como es sabido, ha sido nombrado capitán general de Baleares. —Se ha confirmado ya la noticia de que el

Rey, á su regreso á Madrid, firmará el nombramiento de gobernador civil de Madrid á favor de D. Luis Canalejas, pasando el señor Requejo á ocupar la vacante de ministro en el Tribunal de Cuentas.

El mando de Melilla Un periódico asegura que decididamente el general Sr. García Aldave se encargará del mando de las tropas en Melilla. Añade que fundamenta su afirmación en el resultado de la extensa conferencia que esta mañana celebró dicho general con el ministro de la Guerra. A esta entrevista se concede una excepcional trascendencia.

Según parece, el general Aznar puso al corriente el general García Aldave de algunos importantísimos extremos de índole política y estratégica, dándole detallada cuenta del pensamiento del gobierno. El general Aldave hizo al ministro algunas indicaciones y observaciones relativas al carácter internacional de algunos puntos tratados en la conferencia.

Se asegura que antes de marchar á Melilla el general Aldave para tomar posesión del mando de la capitana general de África, conferenciará de nuevo con el general Aznar, recibiendo instrucciones.

La muerte de Pepete A las seis de la tarde llegó á Madrid la cuadrilla de Bombita, que ha acompañado al cadáver del infortunado diestro Pepete hasta Alcázar de San Juan, desde donde partió para Madrid y el cadáver continuó á Sevilla. Acompañan á éste el mozo de estroques del desgraciado espada y dos vaqueros de la ganadería de Parladé, que no se han separado ni un solo instante.

Los toreros de la cuadrilla de Bombita vienen realmente conternados por la magnitud de la desgracia. Desde la estación se dirigieron inmediatamente á casa de Bombita, á quien dieron cuenta de todo lo ocurrido. El banderillero Patatero decía que desde el primer momento en que ingresó Pepete en la enfermería, los médicos pudieron apreciar que no tenía remedio, y así sería sin duda, puesto que se le limitaron á taponar y á coger con unas pinzas una vena, instrumento que por cierto quedó allí hasta la hora en que le practicaron la autopsia al cadáver.

Añadió que Pepete falleció diez minutos después de terminada la corrida, sin haber cesado un momento de decir: «¡Ay, me ha matado!»

Sesión del Ayuntamiento En la sesión del Ayuntamiento se discutió hoy el dictamen del plan de reorganización de la enseñanza municipal en sentido laico. Dicho dictamen fué impugnado por los concejales de la Defensa Social Sres. De Carlos y Saiz de los Herreros, y defendido por los Sres. Dorado, Villarino y otros.

Los concejales socialistas se opusieron al proyecto, considerándolo como semillero de disgustos, en lo que se refiere á nombramiento de personal. El dictamen se aprobó por 23 votos contra 6.

La Infanta Isabel en Cataluña.—Fellu en La Garriga Comunican de La Garriga que la Infanta doña Isabel asistió al Concurso de ganados y visitó el Museo Episcopal. En el Ayuntamiento se celebró un banquete, al que asistieron 130 comensales.

En la plaza Mayor se celebró una fiesta simulando un casamiento á la antigua, á estilo del país, fiesta que complació mucho á la Infanta, que la presenció desde un balcón del Ayuntamiento.

A las 5.20 salió la Infanta para Barcelona, dispensándosele una entusiasta y cariñosa despedida. —También dicen que hoy llegó á aquella población el jefe del partido jainista D. Bartolomé Fellu, á quien recibieron en la estación algunos grupos de correligionarios suyos, quienes le acompañaron hasta su domicilio.

El Sr. Feliu les dirigió la palabra desde un balcón de su casa, aconsejándoles que se disolvieran, lo cual hicieron inmediatamente.

Noticias de San Sebastián Telegrama de San Sebastián que el gobernador civil ha recibido hoy un despacho de Bilbao en el que el Sr. Martínez Rivas le comunica que se trabaja ya en todas sus minas, en los Lavaderos y en el ferrocarril de la Diputación, añadiendo que ha comenzado también y se verifica sin incidentes el embarque de mineral.

Dicha autoridad civil, apenas recibió el telegrama, dió cuenta de él al jefe del gobierno. El Sr. Canalejas recibió esta tarde la visita del cónsul de la Argentina y del Sr. Vincenti, que ha representado á España en el Congreso de Educación, celebrado recientemente en Bruselas.

A las cinco de la tarde pasaron en automóvil por la población los Sres. Canalejas y García Prieto. El jefe del gobierno recibió hoy á los periodistas, diciéndoles que no tenía ninguna noticia de importancia que comunicarles y refiriéndoles el telegrama del Sr. Martínez Rivas que había recibido el gobernador.

Preguntado acerca de si había llevado á la firma del Rey una combinación de mandos militares, contestó el Sr. Canalejas que, respecto á la firma regia, no había nada más que lo que anteriormente se les había facilitado. Mencheta. Madrid 9, á las 11.45 noche.

Los cambios Hoy se cotizaron: Los francos, á 7.40. Las libras, á 27.00. El tiempo Según el Boletín Meteorológico, sobre el Mediterráneo extiendese un área de presiones débiles que presenta varios núcleos. Sobre la Península halláanse algunos centros de perturbaciones locales.

El tiempo es tormentoso en Cataluña, y algo lluvioso y bueno en el resto de España, dominando los vientos bonancibles, de dirección variable. La máxima ayer fué de 32 grados en Cáceres, y la mínima, hoy, de 5, en Burgos. Las presiones mayores residen en el Nordeste de Irlanda.

Entierro del duque de Hornachuelos.—El ministro de Marina Se ha verificado el entierro de este ilustre prócer, presidiendo el duelo el hijo del finado, y la concurrencia fué numerosa. —A las diez de la noche ha marchado á Aranda de Duero el Sr. Arias de Miranda, para presidir el Congreso Agrícola anual de la cuenca del Duero. Piensa regresar el próximo miércoles.

Celebróse la misa pontifical, hallándose la Basílica abarrotada de público. Las fiestas religiosas durarán tres días. —Dicen de Cádiz que la prensa publica una carta del ex-alcalde doctor D. Cayetano del Toro, despidiéndose de los moretistas y dejando á éstos en libertad de seguir los rumbos políticos que quieran.

La carta está siendo muy comentada. La agitación política local es grande. Incendio.—Una asamblea Comunican de Berga que se ha producido un incendio en el monte Turpián. Las pérdidas son de consideración. —De Santander dicen que se ha celebrado la primera sesión de la Asamblea de representantes de los pueblos interesados en los ferrocarriles de Santander á Burgos, y de Burgos á Soria y Calatayud.

Acuerdo de los patronos Un telegrama de Bilbao da cuenta de haberse celebrado una reunión de la Asociación de Patronos mineiros en el Círculo Minero, habiéndose acordado que una comisión visite al capitán general, para comunicarle que la ley les conceda un plazo de nueve días, para que los obreros, libres de coacciones vuelvan al trabajo, y que ellos esperarán ese plazo; pero de no presentarse número suficiente de obreros, declararán oficialmente suspendidos los trabajos por tiempo indefinido.

Este acuerdo de los patronos ha causado gran sensación. La Asamblea de la Enseñanza.—Regreso de la Infanta El Sr. Burrell ha terminado el cuestionario que se discutirá en la Asamblea de la Enseñanza y en breve publicará la Gaceta la convocatoria.

—Dicen de Vich que la Infanta doña Isabel, el Sr. Ruiz Valarino y el séquito marcharon á Madrid. La despedida ha sido entusiasta. Un gentío inmenso aclamó á la infanta.

La embajada española en Méjico.—Novio celoso.—Una desgracia En el ministerio de Estado se nos ha dicho que ha llegado á Méjico la embajada española extraordinaria. El recibimiento ha sido entusiasta y las ovaciones ruidosas.

—Dicen del Ferrol que Evangelino Martín que iba acompañando á su novia, hirió de un balazo á un sugeto que cortejaba á aquella. —En el Molar, un vecino que examinaba un cerucho de dinamita, tuvo la desgracia de que le explotara, falleciendo á consecuencia de las heridas.

El trabajo.—Policía cesante.—El Teatro Español Comunican de Gijón que los obreros de una fábrica de aserrar madera, han vuelto al trabajo. —Se asegura que ha sido declarado cesante el policía que motivó el apaleamiento de los obreros.

—En la sesión de hoy del Ayuntamiento de Madrid, quedaron aprobadas las bases del nuevo concurso para el arriendo del Teatro Español. Briones.

De Barcelona Barcelona 9, á las 11.50 noche. Movimiento de buques.—El tiempo.—La Infanta Isabel en Cataluña.—Despedida.—Los restos de un héroe.—Medida sanitaria.—Los radicales.—Desgracia.

Durante el día de hoy han fondeado en este puerto los siguientes vapores: «Principessa Mafalda», «Martín López» y «Canalejas». Zarparon los siguientes: «Miramar», «Industria», «Castilla», «Cataluña», y «Ciudad de Mahón».

—El tiempo continúa tormentoso. Esta mañana, á las ocho, ha caído una ligera lluvia. Más tarde, á las doce y media, ha caído un fuerte chubasco.

—Esta mañana, á las nueve, después de haber revistado en Vich el batallón de Alfonso XII, que estaba en la estación, ha marchado la Infanta Isabel á Ripoll, siendo acompañada por el capitán general Sr. Weyer y el alcalde de Vich.

El tren solo se detuvo en Manlleu, donde fué cumplimentada la Infanta por el alcalde, con una comisión del Ayuntamiento de dicha ciudad y las dos Sociedades corales que existen allí, tituladas «Flor de Malg» y «Dalia Ripollense». El gentío en los andenes y en los alrededores era inmenso.

El alcalde leyó un discurso de salutación, diciendo que Ripoll es el Covadonga de Cataluña. Acto seguido se organizó la comitiva, ocupando el primer carruaje descubierta el general Weyer, siguiendo en otros la Infanta Isabel, la marquesa viuda de Najera, el obispo de Vich, el alcalde de Ripoll y otras autoridades.

En la plaza del Mercado se había alzado un artístico arco, desde el cual varias niñas arrojaron gran profusión de flores el paso de la Infanta, haciéndose lo propio desde todos los balcones, quedando el piso de la plaza cubierto de una espesa capa de flores.

Como el público aplaudía y vitoreaba frenéticamente á doña Isabel, ésta se apeó del carruaje. En la plaza de la Constitución se hallaban formados los niños de las escuelas municipales con banderas españolas. La Infanta les dirigió varias preguntas, acariciándoles casi uno por uno.

A los cordones de la Marcha Real, entró bajo palio en el monasterio de Ripoll, sentándose en el trono levantado junto al Evangelio. Acto seguido se cantó el Te-Deum, y terminado éste visitó detenidamente el templo, permaneciendo largo rato ante las tumbas de Wifredo el Velloso y Berenguer IV el Santo.

Luego recorrió los claustros, donde los coros que la habían recibido en la estación cantaron una inspirada jota. La Infanta, el ministro de Gracia y Justicia y demás personas del séquito firmaron en el álbum del monasterio.

En la Rectoría fué obsequiada la Infanta con pastas y champagne. Antes de abandonar la población, entregó al alcalde mil pesetas para los pobres de Ripoll. A las diez y media abandonó la población, tributándosele, como á su llegada, una serie interminable de ovaciones.

transito, especialmente en las de La Garriga y Granollers, siendo obsequiada con tantos ramos de flores, que no pudiendo ser colocados en el vagón, encargó el gobernador civil que fueran ofrecidos á la Virgen de las Mercedes.

A las ocho de la noche marchó á Madrid en el rápido, acompañándola hasta la estación de San Vicente de Calders, el capitán general y el gobernador civil. —Esta tarde, á las cinco, en el vapor de la Trasatlántica «Isla de Panay», han llegado los restos del comandante de infantería don Julián Fortea Salvi, último y heroico gobernador de Batanes (Filipinas).

Antes de su traslado á Madrid han sido depositados en el cañonero «Temerario», las fuerzas que han tributado honores á los gloriosos restos, han sido dos compañías del regimiento de infantería de Vergara, al mando de un capitán, con bandera, escuadra y banda de música.

Al muelle acudieron las autoridades y el Ayuntamiento en corporación con la Banda Municipal. —Procedente de Génova ha fondeado hoy en este puerto el vapor italiano «Principessa Mafalda», que, por su procedencia, ha sido sometido á rigurosa desinfección.

—Los elementos radicales han obsequiado hoy con una jira-banquete, en el Tibidabo, al diputado á Cortes D. Toribio Sánchez. La lluvia torrencial que descargó á aquella hora deslució algo la fiesta. Los brindis pronunciados por los Sres. Lerroux y Sánchez fueron muy aplaudidos.

—En una fábrica situada en el paseo del Cementerio un operario que se hallaba colocando una polea, ha tenido la desgracia de caer al suelo, quedando muerto en el acto. B.

De la MADRUGADA Madrid 10, á las 1.30 madrugada. El general Marina y el senador Sr. Maestre.—Cuestión personal.—Por qué dimitió el caudillo de África El Herald publica una información titulada «Cuestión personal. El general Marina y el Sr. Maestre.» Recuerda dicho periódico la información que publicó anteriormente recogiendo el disgusto que existía entre los generales Marina y Aznar á consecuencia de los artículos publicados por el senador Sr. Maestre sobre la pasada campaña de Melilla y tratando de la independencia en que al general Marina le había dejado el gobierno.

Añade que desde ayer ha adquirido el asunto una gran publicidad. Resulta que el 22 de agosto recibió el Sr. Maestre una carta del general Marina concebida en términos durísimos y en la que le dice que los artículos que firmaba contenían muchos desatinos y falsedades.

Añada que el ejército se batió heroicamente, y que respecto á la frase del doctor Maestre, calificando de infame derrota el hecho de armas del barranco del Lobo, lo que se echaba de ver era la infamia con que se escribían tales palabras.

Terminaba la carta diciendo que pronto quedaría en libertad, á fin de pedirle una reparación por haber dirigido injurias contra quienes defendían la patria.

Esta carta produjo tristísima impresión en el ánimo del Sr. Maestre, el cual ha contestado diciendo que lo de infame se refería á los actos cometidos por los villanos moros con los valientes soldados españoles, y que le extrañaban muchísimo, ante la cultura del general Marina, las frases que aparecían en la carta, siendo su resolución mantenerse en libertad de seguir ocupándose del asunto de Melilla.

Replicó el Sr. Marina, diciendo que no trataba de coartar el derecho de que escribiese lo que estimara conveniente, pero que no se daba por satisfecho, estando resuelto á impedir que rehuyese á plantear la cuestión en la forma debida, acudiendo, en caso preciso, á los términos de la mayor violencia.

Cuando el general Marina llegó á Madrid, el mismo día nombró una representación para que se avisara con el señor Maestre. Parece ser que el Sr. Marina requirió la defensa del gobierno, y según se asegura, los Sres. Canalejas y Aznar contestáronle excusándose, ante el hecho de ser senador el Sr. Maestre.

Por la seguridad de los términos que empleó en su carta el Sr. Aznar, dimitió el caudillo de África, y ahora aguarda la contestación del Sr. Maestre y de los representantes que median en el asunto.

Este incidente ha causado enorme expectación. El «Reina Cristina».—Buques franceses.—Con el Sr. Canalejas. Comunican de Cádiz que ha llegado el trasatlántico «Reina Cristina» que sufrirá reparaciones, cuyo costo asciende á medio millón.

—Gestionábase que vengan varios cruceros franceses á las fiestas del centenario. —La mayoría de los liberales gaditanos ingresarán en el canalejismo.

Sin noticias oficiales.—El señor Navarro Reverter.—La fortuna de Pepete. El Sr. Merino no asistió esta noche al despacho de Gobernación. Por tal causa carecemos de noticias oficiales.

—Dícese que el Sr. Navarro Reverter ha declinado el honor que ofreció el gobierno de nombrarlo embajador de España cerca del Vaticano. —Dicen de Sevilla que se ha exagerado mucho sobre la cuantía de la fortuna del infortunado diestro Pepete.

Es muy corto el capital que el infeliz torero poseía, por haber tenido que atender su numerosa familia. Para los carlistas El Correo Español desde primero de octubre comenzará á implantar sus reformas y en enero se hará rotativo.

—Los carlistas han recibido un soberbio retrato de D. Jaime vistiendo el uniforme de capitán general que recientemente regateó el partido. Briones. Madrid 10, á las tres madrugada. Toros en Abacete En la plaza de Toros de Abacete se lidió esta tarde ganado de Guadalest, por Machaquito y Regatería. La Plaza estaba animadísima.

Al primer bicho Machaquito le dió varios lances de capa que fueron aplaudidos, y con la muleta hizo una larga faena, utilizando finalmente un pinchazo bueno, media estocada fadada y otra alta. A su segundo le mató de dos pinchazos, descabellando á la primera. En el tercer toro estuvo superior, cogiendo una monumental estocada.

Regatería también estuvo muy acertado, despatchando á su primero de un pinchazo y una estocada, al segundo de dos pinchazos y una estocada, descabellando el primer intento, y en el tercero estuvo superior, pues se deshizo de él, atizándole una estocada superior. El ganado resultó flojo.

Clemenceau en América La colonia francesa de Buenos-Aires ha obsequiado con un banquete á Clemenceau. El acto se verificó en el Círculo Francés, hallándose entre los comensales lo más selecto de la sociedad argentina, incluso el vicepresidente y los ministros. M. Clemenceau brindó pronunciando elocuentes párrafos. Insistió en la necesidad de estrechar cada vez más los lazos amistosos que unen á Francia y á la Argentina, y añadió que confiaba en haber traído á la democracia argentina un estímulo y una esperanza. El brindis de Clemenceau fué acogido con grandes aplausos.

Suceso extraño Comunican de Berlín que telegramas recibidos de Friedlag, actual residencia de los Czars de Rusia, dan cuenta de un suceso misterioso, que ocurrió en la residencia imperial.

Dos oficiales, vistiendo uniformes del 80.º regimiento de infantería, se presentaron en el castillo y habían conseguido pasar del primer cuerpo de guardias, cuando fueron invitados á detenerse, mientras se les autorizaba para poder seguir adelante.

Los referidos oficiales desaparecieron misteriosamente, sin que se sepa su paradero. Como el 88.º regimiento se encuentra actualmente de maniobras, se supone que los referidos oficiales serían dos anarquistas que tratarían de penetrar en las habitaciones del Czar distraídos con el uniforme militar.

Con ocasión de este incidente, se ejerce una estrecha y severa vigilancia en el castillo de Liedberg. De Viena.—Incidente Participan de Viena que la comisión del Ayuntamiento de París ha llegado á Praga, siendo recibida por el alcalde, el cónsul francés, etc. Los concejales de París visitaron el Hotel Ville. Esta noche son obsequiados con un banquete.

—Según dicen de Santiago de Chile, durante los funerales del vice presidente de la República, que se han celebrado en la Catedral, se produjo un incidente diplomático.

El representante del Papa que figuraba en la comitiva la abandonó durante la ceremonia, para demostrar su disgusto por haber sido presidido el acto por los embajadores extranjeros.

Aniversario.—Otro incidente Despachos de Berlín dicen que el Emperador muestra deseos de que se celebre con gran solemnidad, en la Corte de Berlín, entre la corte imperial, el XL aniversario de la proclamación del imperio alemán.

Los jefes de los Estados confederados siguen las negociaciones para obtener una participación en las fiestas del aniversario de la creación del imperio. —De Roma comunican el incidente desagradable que ocurrió ayer en Constantinopla, y del cual fué actor principal el embajador italiano.

Trató éste de subir á un carruaje para dirigirse á determinado barrio, pero el cochero, pretextando que los caballos estaban cansados se negó á conducirlo, mientras el populacho gritaba al embajador: «¡Abajo los cristianos!»

El embajador se presentó luego á Kíafat Bajá para quejarse de esta manifestación hostil de que había sido víctima por parte del pueblo, que conocía su cualidad de representante de Italia. Briones. Madrid 10, á las 3.55 madrugada. Varias noticias Dicen de Zaragoza que al aplech celebrado en el Santuario de la Virgen del Socorro han asistido representantes de más cuarenta pueblos.

—Telegrafían de Roma que en Pulla han ocurrido 18 casos de cólera y se han registrado 11 defunciones. —Participan de Perpiñán que en una cárcel se amotinaron 39 presos españoles, protestando de los malos tratos y de los alimentos. Los gendarmes restablecieron el orden. Briones.

IMP. DOMENECH, MAR, 65

LA SEÑORA D.ª Benigna Ramos y Luque ha fallecido á la una de la madrugada de hoy habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Su desconsolado esposo D. Francisco Martín Laverria, hermano político, primo, sobrino y abasco testamentario, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza del Príncipe Alfonso, 16, hasta la plaza de San Agustín, á lo que les quedarán agradecidos. NOTA. Mañana domingo, 11 de los corrientes, tendrá lugar la misa de corporación insepulto en la parroquia iglesia de Santo Tomás, á las diez y media.

Boletín religioso

Santos de hoy. San Nicolás de Tolentino, ermitaño. El oficio y la misa son de San Nicolás de Tolentino, con jiro doble, color blanco y conmemoración de la estufa.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia

9 de septiembre de 1910. A las ocho de la mañana. Barómetro, 769.13; termómetro, 21.0; humedad, 61; dirección del viento, NO; fuerza del viento, calma; estado del cielo, cubierto.

Cuentos Liricos, per Eduard L. Chavarri

Poesía de Teodoro Lloréns. Prólogo de Santiago Rusiñol. Ilustraciones en colores, de P. Marco. Un volumen de más de 300 páginas, 115 pesetas.

AGIIONES

Sociedad Valenciana Electrotécnica, A. 86-00 p. Valencia, 10 de Septiembre de 1910. Metáfora Valenciana: 100-00 d.

AGIIONES

Cambios de Londres, a la vista. 97.15. Cables a por 100 exterior. 96.75.

AGIIONES

Barcelona 9, a las 15. El vapor 'New-York' saldrá el día 10 del corriente.

CONFITES TATA-LOMBRICES del Dr. GREUS DE EFECTOS SEGUROS Y RAPIDOS

HACEN DESAPARECER LA TRISTEZA, COLORES PALIDOS, TOS, COSQUILLEO DE GARGANTA Y CALENTURILLAS

Nueva línea de vapores rápidos de Valencia a la Argentina. LA VELOCHE (Génova) con itinerario fijo para MONTEVIDEO y BUENOS-AIRES.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas.

SANGRE PURA. Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad o irregularmente.

LOECHES (La Margarita). Agua mineral natural Purgante y curativa de los cólicos, herpes, sarna, erisipela, y en general, las ENFERMEDADES DE LA PIEL.

CHIERRO QUEVENNE. El más activo y económico el único INALTERABLE. Cura: ANEMIA, Debilidad, Exipir, el Vándalo.

Baños. Únicos del agua medicinal FUENTE CALDA y Hotel CERVELLON, en Villavieja.

Mariano Gerardo. Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, ent. 1.ª planta, Valencia. Teléf. 440.

Subasta. Procedente de la testamentaria de doña Francisca Chirivella.

Se alquilan. grandes locales propios para industrias o almacenes, en la calle de Casucas.

Chocolates. Vuda de R. COMOS. Especialidad a la vainilla.

Grandes talleres de mármol. S. ORTE. Especialidad en lápidas.

Taller de lapidas. de alto y bajo relieve y de toda clase de mármoles.

Alquileres. Se alquila un gran local de 12 por 20 metros, cubierta de cochinos, propio para fábrica o almacén.

APIOLINA CHAPOTEAUT. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas.

SAUD DE LAS SEÑORAS. Solar. de 90.000 palmas aproximadamente, con 60 metros de fachada.

Peyró. Peluquero de señoras, ofrece desde hoy a las señoras su nuevo Salón-Toilette público como los que existen en París.

BANCO HIPOTECARIO de España. AGENCIA DE VALENCIA. Prestamos hipotecarios al cuatro y cinco por ciento.

DEPILATORIO INGLÉS de Andrés y Fabiá. Esta preparación hace caer el vello en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada de la piel.

DINERO. Se facilita desde el 5 por 100 al año. Colocación de capitales bien garantizados.

BUQUES. Servicio regular al NO. de Francia, por los vapores de la Nouvelle Societe Navale de l'Ouest.

Servicio regular de vapores para LONDRES. El vapor 'SEA HOUND' saldrá el día 10 del corriente.

Servicio regular de vapores para LONDRES. El vapor 'CANGIAN' cargará el día 10 de septiembre.

Servicio regular de vapores para LIVERPOOL. El vapor 'SEBONTIAN' cargará el día 10 de septiembre.

Servicio regular de vapores para GLASGOW. El vapor 'MARINER' cargará el día 10 de septiembre.

Servicio regular de vapores para BRISTOL Y CARDIFF. El vapor 'SILURIAN' cargará el día 10 de septiembre.

Servicio regular de vapores para NEWCASTLE. El vapor 'GEORG' cargará el día 10 de septiembre.

Servicio regular de vapores para ROTTERDAM. El vapor 'PIJTO' cargará el día 10 de septiembre.

Compañía de vapores Valenciana, de Sevilla. El vapor 'ANDALUCIA' saldrá el día 12 del actual, directo para Barcelona y Málaga, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor 'AVARRA' saldrá el día 12 del actual, directo para Barcelona y Málaga, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor 'VALERIA' saldrá el día 12 del actual, directo para Barcelona y Málaga, admitiendo carga y pasajeros.

Los misterios de la India. (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN) (CONTINUACIÓN) III Las dos hermanas. Kazil desenvolvió su plan, que Jorge Malcolm escuchó con una curiosidad ardiente, y que aprobó punto por punto.

En la circunstancia actual no hubo excepción a la regla general. Mary fué la primera en quien se dispó la postración casi cataleptica. Hizo un ligero movimiento, y esto fué bastante para despertar a Eva.

—¿Dónde está Edward...? ¿dónde está Jorge? La luz de un relámpago basta para alumbrar las tinieblas más profundas. Lo mismo sucedió con Mary. Los nombres de Jorge y Edward, pronunciados por Eva, produjeron en su inteligencia, momentáneamente obscurcida, un efecto parecido al que produce el relámpago en las tinieblas.

Una puerta secreta, disimulada por la colgadura de tela de Persia, acababa de abrirse sin ruido, y en su umbral hallábase una mujer en pie, con los brazos cruzados y alta la cabeza. —¡La princesa Djella!— exclamaron a la vez Mary y Eva retrocediendo con espanto.

—Entonces emplearé la violencia para retenernos, como lo he hecho ya para apoderarme de nosotros? —¡No vacilaré en ello! —¿Es usted, pues, nuestra enemiga...? —¡Djella dejó caer su máscara, ya inútil en el momento.